

去年“三供两治”项目完成投资69亿

本报讯(记者吴利红)日前,记者从省住房和城乡建设厅召开的全省城乡垃圾、城镇生活污水及城市黑臭水体治理整改推进工作会议获悉,去年我省住建部门“三供两治”计划开工项目为218项,计划投资63亿元。其中日处理污水万吨的污水治理项目为50项,垃圾治理项目为25项。实际开工项目为245项,项目开

工率为112.39%,完成投资69.32亿元。会上通报了全省城乡垃圾、城镇生活污水及城市黑臭水体治理整改工作情况,指出各地推进整改过程中存在的突出问题:目前,全省有大部分存量垃圾堆放点未完成治理,多数行政村尚未开展存量垃圾整治;个别市县生活污水处理率较低,部分地级市未建成污泥无害化处置设施,

敏感区域市县污水处理厂未达到一级A排放标准,国家级重点镇(乡)尚未形成污水处理能力;个别城市黑臭水体治理进展缓慢。还有新发现黑臭水体需在今年集中整治,任务十分艰巨。

会议要求,各地要统筹污水、垃圾等规划布局,努力做到规划科学、布局合理、规模适度、技术先进。要把超前谋划项目、储备项目作为加快整改的头等大事来抓,加

快项目生成和储备,认真梳理供水、污水和垃圾治理项目,为进入国家项目库、吸引社会资本投入创造条件。对有现金流的“三供两治”等市政基础设施项目和整改项目能打通的尽可能打通,做好资金平衡测算,积极申报政府专项债券项目,加快解决我省市政设施类项目融资受限问题。

省农业农村厅审批提速率达67.35%

本报讯(记者张桂英)省农业农村厅按照省委省政府部署要求,把改作风、优环境作为推动现代农业转型升级、争当农业现代化排头兵、助力龙江全面振兴的切入点、突破口,坚持问题导向,改作风优环境,集中整治取得了显著成效。

记者从日前召开的全省农业系统深化机关作风整顿优化营商环境推进大会上获悉,针对干部素质提升问题,省农业农村厅先后开展专题学习辅导8次,参加各类培训辅导党员干部1280人次。

针对服务作风问题,扎实开展政府失信专项清理,“不作为、乱作为”集中专项整治及深入推进“四零”承诺服务创建工作,积极推动“放管服”改革,简化办事流程,精简办事环节,依法取消行政许可2项,取消行

政处罚1项和行政确认1项。加快落实“互联网+政务服务”,审批提速率达67.35%。

针对涉农项目资金管理等重点问题,修订了《黑龙江省农业委员会涉农项目管理办法》,制定出台了《黑龙江省现代农机合作社管理暂行规定》《黑龙江省现代农机合作社农机装备报废暂行办法》,对全省参加整改的农机合作社进行督导、通报,层层传导压力,督促农机合作社严格按照整改要求进行认真整改,整改工作已步入收尾阶段。土地治理项目审计出来的3大类11小类问题,除五常市对相关责任人未形成结论和富锦市未报送审计报告外,其他问题全部整改到位。

目前,干部作风明显好转,营商环境持续改善。

以思想大解放促进工作大变样 用高质量法律服务助力龙江高质量发展

赵金成

省委在全省部署开展解放思想推动高质量发展大讨论,切中时弊,把脉精准,正当其时,非常必要。全省司法行政部门要以开展解放思想大讨论为契机,以思想大解放促进工作大变样,为龙江全面振兴全方位振兴提供有力法治保障。

一、以树立意识、提升站位为先导,深刻认识开展解放思想推动高质量发展大讨论的极端重要性和现实紧迫性

重新组建后的司法厅肩负着全省法治工作统筹协调、理论研究和督促检查,履行行政立法、行政执法、刑事执行、公共法律服务的职责,使命光荣,任务艰巨。要准确把握职责定位和工作布局,推进新时代全省司法行政事业大发展。对全省司法行政系统来说,解放思想至关重要。全省司法行政系统必须旗帜鲜明讲政治,坚持把开展解放思想推动高质量发展大讨论,作为落实习近平总书记对东北地区作出的重要指示精神、牢固树立“四个意识”的政治考验;作为破除全省司法行政系统深层次矛盾和问题的有力武器;作为推动司法机构改革、凝聚工作合力的紧迫任务,真正重视起来,严肃认真抓好,务求取得实效。

二、以广开言路、开门纳谏为关键,把拓宽渠道听意见作为开展解放思想推动高质量发展大讨论的基础环节来抓

前段时间,司法厅召开了服务民营企业发展营造良好法治环境座谈会,听民

意、接地气,有针对性地制定出台了一批支持和促进全省民营企业发展壮大的政策措施。全省司法行政系统从上到下都要采取有效措施,深入基层听民意,敞开大门听意见,深刻查找思想层面的不足和问题,以此推动解放思想大讨论的放矢、靶向发力。一要认真对照查问题,对照“四个短板”和“三偏”问题,对省情、厅情再审视再认识,把短处和不足找准。司法厅结合部门特点、行业特色,提出了“六个紧扣、六个着力”的任务措施,实现“六破除六树立六体现”的目标要求,重在行动、真抓实干,把工作逐项落实落靠。二要畅通渠道查问题。全省司法行政系统要采取召开座谈会、发放征求意见表、设置意见箱、开展网络征集等多种灵活有效的形式,面向系统内外,了解干警职工、了解社会各界的真实想法、急切诉求,找出大家反映最关切、最需要解决的突出问题来。三要走进基层查问题。各级司法行政机关和领导干部要走入“四零”承诺部门、窗口服务单位、政府办事大厅、“最多跑一次”改革试点机构,在调查研究、现场办公、管理服务、真诚对话中倾听意见,发现问题。四要深入反思查问题。全省司法行政系统各部门各单位要主动对近年来开展的深化作风整顿优化营商环境、扫黑除恶专项斗争、法治建设年活动推进落实情况、整改情况开展“回头看”,认真对省委

巡视反馈、明察暗访发现、信访渠道反映、

新闻媒体曝光的各类问题进行梳理,在深入分析研判中发现不足,深刻剖析原因、明确整改方向。

三、以勇担重担、敢闯新路为取向,坚持用高质量法律服务助力龙江高质量发展

当前,重新组建后的司法厅正从“物理整合”向“化学融合”有序迈进,工作职责实现贯通立法、执法、司法、守法、普法于一体,汇聚法治黑龙江、法治政府、法治社会建设于一体,职能明显增强,担子明显加重。全省司法行政系统必须牢记使命重托,把解放思想大讨论紧紧抓在手上,把重塑营商环境、重振龙江雄风的时代重任扛在肩上,在更高站位、更大格局、更强担当中推动龙江高质量发展。一是在更好地履行省委依法治省办职责,全面推进依法治省中有新作为。省委依法治省办公室正式揭牌成立,标志着黑龙江依法治省进程翻开新的一页。要认真做好省委全面依法治省委员会第一次会议各项筹备工作,部署推进好依法治省工作。二是在更好地优化营商环境,打造聚人聚财的法治环境上有新作为。要认真开展司法行政服务民营企业“五个专项行动”,建立健全“六个长效机

制”,为推进全省高质量发展提供优质高效的法律服务和法治保障。三是在更好地推进科学立法、严格执法上有新作为。把涉及推动全面振兴全方位振兴的重大发展战略、全面深化改革的急需重点领域立法项目,作为政府立法工作的重中之重,加强立法协调,提高立法质量,确保立法与高质量发展相吻合,与深化改革有机衔接。要深化行政执法体制改革,加强行政执法监督,推进严格公正文明执法。四是在更好地开展刑事执行工作,推进平安龙江建设上有新作为。全省监狱工作要坚守安全底线不动摇,统筹推进“五大改造”新格局。社区矫正工作要贯彻宽严相济的刑事政策,认真做好监督管理、教育矫正和社会适应性帮扶工作。强制隔离戒毒工作要以教育戒治为中心,提高全省戒毒科学化专业化水平。五是在更好地优化公共法律服务工作,满足人民群众需要上有新作为。要精心谋划,统筹推进全省律师、公证、仲裁、人民调解等项业务工作,不断提高全省公共法律服务供给能力。要坚持发展“枫桥经验”,全面推广“4543”大庆模式,打造新时代全省人民调解工作升级版。

(作者为省司法厅党委书记、厅长)

深化作风整顿 优化营商环境

重污染天气预警升至二级(橙色)预警

哈尔滨今日5时起 三环内机动车单双号限行

本报13日讯(记者刘艳)记者从哈尔滨市环保局获悉,哈尔滨日重污染天气应急指挥部自13日17时起,提升重污染天气三级(黄色)预警等级至二级(橙色)预警。预警解除时间另行通知。14日5时起,三环内区域内机动车按车牌尾号单号单日、双号双日行驶;白天公交运力增加,并延长1小时夜间收车时间。

目前根据监测实况和预报,未来哈尔滨市市区大气层结稳定,不利于污染物扩散,将持续重度及以上污染,首要污染物为细颗粒物(PM2.5)。哈尔滨市重污染天气应急指挥部办公室要求各区、县(市)政府和市政府相关委、办、局要按《哈尔滨市重污染天气应急预案(2018年修订)》要求,各自启动相应预案,立即采取强制性控制措施。

14日夜间至15日全省 大气扩散条件将全面好转

本报13日讯(吴殿峰 记者王彦)受扩散条件影响,13日一早哈大绥等地出现重污染天气。记者从省环境监测中心站了解到,14日夜间至15日,全省大气扩散条件将出现全面好转。

据省环境监测中心站分析,13日,我省高空为弱暖脊控制,对地面引导作用较弱。地面看,我省东部受长白山高压边缘影响,西部处于大陆冷高压前部,两个地面高压系统完全与地形分异重合,导致东北平原地区气压梯度微弱,地面风力极小甚至出现静风区域。

根据省环境监测中心站13日8时提供的数据显示,预计未来24小时至48小时内,我省西部冷高压系统会缓慢东移,同时使地面出现西北风,哈尔滨、大庆、绥化地区的污染形势预计在24小时内得到缓解,污染团可能会随地面气流向东部移动,对我省东

部地区产生影响。14日夜间至15日,全省大气扩散条件将出现全面好转。

14日,我省西北部地区以优-良为主,其他地区空气质量以轻度污染为主。哈尔滨及东部地区的牡丹江、鸡西、七台河等地可能出现中度-重度污染,首要污染物为PM2.5或PM10。15日至16日,全省大部分地区空气质量以优-良为主,首要污染物为PM2.5或PM10。

省环境监测中心站建议,13日至14日,哈尔滨、鸡西、牡丹江、七台河等地扩散条件将转差,极易发生中度-重度空气污染过程,上述城市要根据情况启动预警,严格落实减排措施、控制烟花爆竹燃放、杜绝秸秆野外焚烧。其他城市也要密切关注空气质量变化,严格落实减排措施,坚决杜绝秸秆野外焚烧,加大管控力度,根据实际情况启动及调整预警级别。

未落实重污染天应急响应措施 哈尔滨两企业被要求限期整改

本报讯(吴殿峰 记者王彦)为妥善应对重污染天气,我省11日启动2018-2019年秋冬季大气污染综合治理第十轮次执法检查,以固定污染源大气污染防治、城市大气环境综合整治为重点,对哈尔滨、大庆、绥化开展执法检查,其他

落实情况,厂区内大量煤堆露天堆存,紧邻居民区,未采取防风抑尘措施。省生态环境厅相关负责人现场要求上述两企业立即整改,严格按照要求落实重污染天气应急响应措施。

据统计,11日至12日,全省各检查组共检查各类企业19家,城市大气环境综合治理区域6处,发现各类环境问题23件,其中企业环境问题17件,城市大气环境综合治理问题6件。各市(地)自查各类企业134家,城市大气环境综合治理区域36处,发现各类环境问题12件,其中企业环境问题5件,城市大气环境综合治理问题7件。

针对存在的问题,省生态环境厅责成地方人民政府及有关部门落实监管责任,依法查处环境违法行为,整改环境问题,切实改善环境空气质量,保障广大人民群众环境权益。

哈尔滨102个航班受影响

本报13日讯(仇建 记者吴利红)13日,哈尔滨市出现大雾天气,导致进出港航班不同程度受影响。机场迅速启动大面积航延响应,全力做好各项服务保障工作。

当日5时许,浓雾笼罩哈尔滨机场上空,机场能见度低于起降标准。从哈尔滨飞往北京、上海、兰州、武汉、厦门、济南、西宁等城市的航班推迟起飞。9时许,机场能见度好转,哈尔滨飞往兰州的3U8677航班9时14分起飞,从新加坡飞抵哈尔滨的TR154航班9时18分在哈尔滨机场降落,延误航班陆续进出港。截至当日17时30分,共有102个航班受影响,其中取消航班22班。

全国群众冬季运动推广普及活动启动

12日,2019年全国群众冬季运动推广普及活动(主会场)在哈尔滨市呼兰河口湿地公园欢乐冰雪世界盛大启动。启动仪式后,开展了雪地气排球赛、雪地风筝赛、冰上亲子运动会、冰雪定向徒步、雪地足球赛、堆雪人赛等赛事活动,共有2000余名冰雪运动爱好者参加本次活动。



华子宾 本报记者 郭俊峰摄

我省启动基层安全生产 网格化监管试点

本报讯(徐宝德 司树洋 记者谭迎春)日前,省安委办下发《关于做好基层安全生产网格化监管试点工作的通知》,对全省基层安全生产网格化监管试点工作进行部署,推动安全生产监管关口前移、重心下移,全面提升安全监管效能。

通知要求,各地要进一步提高对基层安全生产网格化监管试点工作重要性、紧迫性的认识,采取有力措施抓紧抓好、抓出成效;要明确工作目标、基本原则和主要任务,加强领导,制定方案,细化分工,抓好各项任务落实;要采取专题培训、集中帮扶等方式,选取1至2个隐患排查治理、信息化

管理效果较好的县(区)作为试点单位,突出重点,尽快形成一批可复制、可借鉴的经验做法,逐步建立运行高效、覆盖广泛的基层安全生产网格化监管体系。

基层安全生产网格化监管是将乡镇(街道)及以下的安全生产监管区域划分成若干网格单元,既厘清单元内每个监督管理对象负有安全生产监督管理职责的部门,又明确单元内每个监督管理对象对应的安全生产网格化管理员,通过加强信息化管理,实现负有安全生产监督管理职责的部门与网格员的互联互通、互为补充、有机结合。

绥芬河海关为企业 节省通关成本1600万元

本报讯(尹金蝉 记者杜怀宇)近日,记者从绥芬河海关获悉,自绥芬河海关启动“舱单归并”业务改革以来,截至目前,累计归并舱单8964批次148236票921万吨货物,报关单量减少了30%左右,共为进口企业节省通关成本约1600余万元。

据介绍,舱单是运输工具的载货清单,以往铁路口岸1节车厢生成1份舱单,1份舱单对应1份报关单申报。实施“舱单归并”业务改革后,将同一品名、同一规格、同一合同、同一公司、同一列次的大宗进口货物的多个舱单归并成1个

舱单,企业报关时只需填写1份报关单即可,大幅减少通关时间。例如,一家企业从铁路口岸进口1列40节车厢煤炭,以往需要申报40份报关单,在“舱单归并”改革后,企业只需申报1份报关单,大幅降低企业通关成本。“这极大地提高了口岸通关效率,减轻了进出口企业工作强度和经营成本。”绥芬河市一经贸公司报关员说。

2018年,绥芬河海关将“舱单归并”的范围由铁精矿、煤炭、化肥,扩大至纸浆和大型设备;同时进一步再造业务流程,简化作业手续,不断释放改革红利。

省农发行“四位一体”助力粮油市场化改革

本报讯(李君仕 郭东清 记者李播)在农业供给侧结构性改革持续推进,粮油市场化改革步伐逐步加快的背景下,作为全省唯一一家农业政策性银行,省农发行坚持创新业务领域、创新办贷模式、创新风控手段、创新动力机制“四位一体”,大力发展粮油市场化信贷业务,助力我省粮食产业振兴。

省农发行创新业务领域,向前端生产环节延伸,大力支持土地流转和规模化经营、农业科技创新和化肥等生产资企业发

展。近三年,累计投放贷款2.7亿元,支持农垦国有农场、大豆优势产区规模化种植等项目5个,流转土地及规模经营面积205.7万亩。向产业链末端渗透,围绕延伸玉米产业链、提升水稻价值链,支持打造一批粮油加工、食品加工示范基地和产业集群。

省农发行还与地方政府合作,创新推出了黑河风险补偿基金模式。针对不同地区、不同行业、不同类型的客户,分类施策,制定个性化的服务方案,满足客户多

元融资需求。对符合条件的企业,在缴纳一定比例风险准备金后给予一定比例的信用贷款支持,有效降低企业融资成本。2017粮食年度市场化贷款实现投放36亿元,同比多放13.2亿元。

同时,省农发行坚持试点先行、稳步推进,分类抓好手段创新,着力解决好抵押担保等第二还款来源落实难题问题。用好粮食信用保证基金和正在推进的产业

发展基金等政策,防控信贷风险。实行“银行+政府+保险”等组合担保方式,落

实风险防控措施,目前已与中华联合财产保险签署战略合作协议。积极探索农产品预期收入质押、生产者补贴账户质押、保费质押、仓储质押等方式,落实第二还款来源。2018年,以生产者补贴和轮作补贴作为应收账款质押实现突破,投放贷款2.14亿元,支持纳入全国工商联、扶贫办、光彩会、农发行“万企帮万村”精准扶贫行动的企业2户,既减轻了企业担保落实难题,也解决了融资成本贵问题。